



庆祝女儿出生

# 扎克伯格捐出99%股份做慈善

作为“脸书”创始人，他所持股份市值450亿美元



扎克伯格及其妻子普丽西拉·陈与新出生女儿的合影。新华社发

美国社交网站“脸书”创始人马克·扎克伯格和妻子普丽西拉·陈1日在给新生女儿的信中宣布，他们将把其家庭持有“脸书”公司股份的99%(市场价值450亿美元)捐出，用于慈善事业。

扎克伯格在他“脸书”的个人主页上宣布这一消息，超过36万人“点赞”。

作为世界最大社交网站的掌舵人，现年31岁的扎克伯格先前表示，他会在今后三年，每年出售或捐赠价值多至10亿美元的股份。根据“脸书”公司最新委托书，扎克伯格拥有“脸书”公司400万A级股和4亿多B级股。在“脸书”公司的股份中，他有54%的表决权。

## 以致信女儿的方式宣布“散财”

依现阶段股票价格估算，作为上市企业，“脸书”市场价值大约3000亿美元；作为这家社交网站的联合创始人，扎克伯格所持股份市值大约450亿美元。

扎克伯格借助“脸书”社交网站发布“散财”消息，而且是以他和妻子普丽西拉·陈致信新生女儿的方式。

普丽西拉·陈出自一个越南华人家庭，现在以儿科医师为职业。她于2004年与扎克伯格在哈佛大学结识。2012年5月20日，即“脸书”公司股票上市第二天，二人结婚。这对夫妇上星期初次为人父母，女儿名为马克斯，出生时体重3.4千克。

为了庆祝女儿的出生，扎克伯格在“脸书”个人主页上放了一张全家三口的合影，并附上一封“写给我们女儿的信”。

## 26岁时就签署“捐赠誓言”

承诺捐掉手中99%的股份并非扎克伯格第一次善举。早在他26岁时，他就签署了一份“捐赠誓言”。

“捐赠誓言”指世界上最富有的个人或家族承诺捐出一半以上家产的慈善之举。

“马克和普丽西拉用这样激动人心的承诺打破了传统”，“股神”拜伦·巴菲特在“脸书”上写道，这一善举将改变数百万人的生活，“我代表未来一代谢谢他们”。

值得一提的是，同为“捐赠誓言”项目承诺人，扎克伯格比巴菲特、比尔·盖茨等众多富豪承诺人年轻得多。

2000年，比尔·盖茨在45岁时与妻子梅琳达·盖

在这封2000多个英文单词的信中，扎克伯格夫妇谈到了健康、教育、网络等公共问题。他们决定在有生之年捐出家庭所持有“脸书”股份的99%，致力于治疗疾病、便捷上网、建设社区和个性化学习等。

信的结尾，这对夫妇写下一段文字：“马克斯，我们爱你，(所以)感觉一份重大责任，要给你和所有其他孩子留下一个比现在更好的世界。我们希望你的生活同样充盈着爱、希望和喜悦，就像你给我们带来的这些感受一样。”

两人决定新设一家机构，名为“陈—扎克伯格计划”，组织形式是有限责任制企业，由夫妇两人共同掌控，以管理他们所持脸书股份变现所获资金。

变现股份，投入慈善和公益，按照扎克伯格的说法，将贯穿他和妻子的“余生”。

茨成立比尔和梅琳达·盖茨基金会。2006年，时年76岁的巴菲特承诺将他在伯克希尔—哈撒韦公司的全部股份(价值310亿美元)捐给比尔和梅琳达·盖茨基金会，用于慈善事业。

美国《慈善纪事》周刊编辑斯塔西·帕尔默说，美国慈善机构每年募集到大约3500亿美元善款。在她看来，扎克伯格夫妇的声明之所以那么引人注目，不只是因为捐赠规模，还因为他们不大的年龄。

她说：“我们名单上的顶级捐赠者一般都是在他们七老八十的时候捐赠……(扎克伯格夫妇的善举)向其他年轻富豪们传递了一种如何使用巨额财富的信息。”

据新华社

## 链接

## 那些超级慈善富豪们

在美国富豪圈中，扎克伯格夫妇的捐款善举并非“前无古人”。以下是一些知名的超级慈善富豪：

——沃茨阿普公司(WhatsApp)联合创始人让·库姆承诺向硅谷社区基金会捐超过5亿美元的善款。

——“脸书”公司前高管、美国音乐网站纳普斯特创始人西恩·帕克承诺捐出6亿美元到他创办的基金会，用以改善公共医疗状况、生命科学研究等。

——谷歌公司共同创始人谢尔盖·布林去年向他的家庭慈善基金捐款3.83亿美元，用以解决圣弗朗

西斯科地区贫困人口生活状况等。

——谷歌公司另一名共同创始人拉里·佩奇去年把他在谷歌价值1.77亿美元的股份捐给以他父亲卡尔·维克托·佩奇命名的基金会，用以教育医疗等慈善事业。

——微软公司创始人盖茨和妻子梅琳达·盖茨去年向夫妇俩创办的比尔与梅琳达·盖茨基金会捐款307亿美元。比尔·盖茨是“捐赠誓言”(The Giving Pledge)项目发起人和成员。

据新华社

## 扎克伯格给女儿的信

亲爱的马克斯：

你的妈妈和我还无法用语言来形容你给予我们的未来的希望。你的新生命充满了可能性，我们也希望你能够健康开心地去充分探索它们。你的降生，让我们有理由去重新审视这个你将要居留的世界。

如同所有父母，我们愿你成长在一个更好的世界，比我们今天的还要好。尽管新闻焦点总集中在这世间的种种问题，但从很多方面来看世界正在进步。健康水平在提高，贫穷在减少，知识在扩充，人与人之间关联更为紧密，各个领域的技术进步足以让你未来的生活比我们今天有显著提升。为实现此目标，我们要有所付出，不仅仅因为我们爱你，还因为我们对于所有下一代孩子有着道义上的责任。

然而现在，我们并没有共同努力将资源导向于解决你们这一代即将面临的最大机遇和问题。拿疾病来说，这个社会为救治病人而投入的花费，是疾病预防科研投资的50倍。

当今，很多人死于5类情况——心脏病、癌症、中风、神经组织退化和传染病。我们有能力在这些疾病(防控)以及其他问题上实现更快进步。

当认识到你们这一代乃至你们下一代有可能不再忍受疾病之苦，我们大家都有责任为实现这一目标而更多地将资产投向未来。你的妈妈和我要做好分内的事。

对于你们这代人，我们主要有两个期许：发挥人类潜能和促进平等。

发挥人类潜能，关乎拓展人生的边界。

你们所学、所经历的能否是我们今天的百倍？

我们这一代能否治愈疾病，让你们过上更长久更健康的生活？

我们能否将世界联接，让你们有渠道接触到每一个想法、人或机会？

我们能否利用清洁能源，让你们发明出我们无法想象的事物来保护环境？

我们能否培养企业家精神，让你们为了创造和平与繁荣更好地经营企业、迎接挑战？

促进平等则关乎让每一个人都能获得这些机会，无论其国家、家庭或成长环境如何。

我们的社会必须做到这一点，不仅是为了公正或慈善，而是为了人类进步之伟大。

今天，很多人的潜能被埋没。获取潜能的唯一途径是将世间所有人的天赋、想法和贡献予以引导。

我们这一代能否消除贫穷和饥饿？

我们能否为每一个人提供基础医疗？

我们能否构建包容友好的社会？

我们能否让各国人民之间和平共处、相互理解？

我们能否赋予每个人权利——女人、孩子、少数民族、移民，甚至是毫不相关的人。

假如我们这一代做了正确的投入，所有以上问题的答案都可以是“Yes”，但愿能在你有生之年实现。

为了你们这一代的世界更加美好，我们这代人要做的事情太多了。

今天，你妈妈和我承诺尽我们人生微薄之力，帮助应对这些挑战。未来很多年，我将继续担任脸书的首席执行官，但这些事情太重要，不能等到你或者我们老了才开始进行。从年轻的时候开始，我们希望在有生之年能看到持续的成效。

你已经成为陈—扎克伯格家族的下一代，我们也创立了陈—扎克伯格计划，为了下一代孩童，加入致力于开发人类潜能、促进平等的人们。我们最初关注的领域将是个性化学习、疾病治疗、连接人群以及构建强大社区。

我们将 在有生之年为此使命捐出脸书99%的股份，目前约为450亿美元。我们知道，与那些已经为此付出的资源和才智相比，我们这些仅仅是很少的贡献。但我们想尽我们所能，与大家一起。

马克斯，我们爱你，(所以)感觉一份重大责任，要给你和所有其他孩子留下一个比现在更好的世界。我们希望你的生活同样充盈着爱、希望和喜悦，就像你给我们带来的这些感受一样。你会给这个世界带来什么，我们已迫不及待。

爱你的，爸爸妈妈  
(本文有删节)

据新华网